

НОВОСТИ ДНЯ

В Добруджэ наши войска оставили Исачу и Тульчу. В Лесныхъ Коратохъ, къ сѣверу отъ долины Уса, неприятельскія войска послѣ обстрѣла уругианымъ огнемъ производили атаки на занятыя нашими войсками высоты. Всѣ атаки отбиты съ большими для неприятеля потерями.

Къ сѣверу отъ шоссе Бузое—Рымникъ неприят. л. развилъ сильный огонь и овладѣлъ высотой къ югу отъ Раковичи, асильясь съ орудиями.

Въ районѣ р. Касина и горѣхъ Брачеша неприятельскія войска продолжали наступленіе, мѣстами поткнувшись на румынскія пулеметы.

Тронкаль рѣчь короля Фердинанда румынскаго.

Г. Боготловъ. (Изъ вѣстной жизни.)

Въ ночь на 7-е декабря с. г. въ до. Алексеева, находившейся въ центръ города, взорва убитъ семья Петунаева, состоящая изъ 3-хъ душъ—мать и двое малолѣтнихъ дѣтъ, младшій изъ 10 и дѣвочка 3 лѣтъ. Попа задержанъ сынъ Петунаева, нашедшій подпольные спрятаные отношенія къ семье.

Не успѣвъ обыскать отдаленныя отъ места жительства забранные убоища, на 10-го декабря с. г. въ 11 час. дня, на глазахъ отца-старика, пелюга мѣстной жид. дор. школы, повелѣвая жизнь двумя выстрѣлами изъ револьвера молодого дворянина (ученика) В. К. Липовцова. Погибъ отъ пулевого раненія 12-лѣтній мальчикъ, но не поддается опасенію.

Въ Ян. Липовцова—старый педагогъ, пользующійся общимъ уваженіемъ среди сослуживцевъ, такъ и всего общества Боготова.

Турханский край. (Полнѣйшей, съ роли подпол.) На весь огромный край имеется лишь 4 школы: 3 церковныхъ и одна министерская. Въ центръ края с. Монастырское. Сѣб. монастырское, но въ рѣдкихъ случаяхъ. При общемъ умственномъ развитіи. Не приходится и говорить, что программа церковной школы крайне узка. Какъ бы то ни было, что единственной на весь край школа—министерская—съ большаго числа учителей, по вѣдѣ ея мѣры, способ. Но тутъ царитъ тѣмъ порядкомъ, такъ педагогическія приемы, каковы мѣсто дѣтъ уроковъ, только не въ школѣ.

Учителя, завѣдывающіе школами, просятъ году, указавъ на недостаточность заработной платы, которую имъ выплачиваютъ. Имъ мѣсто дѣла учительница, жена помещика полковника пристава Иванова, который поселился въѣздъ со своей женой въ школу. Не промолчи и мѣщанинъ, жид. (средн.) населенія стали циркулировать въ школу и жестоко напавъ на учителей, которыхъ подвергаютъ палочнымъ шлепкамъ, главнымъ образомъ, со стороны помещика пристава. (Слухи разрастаются и, какъ обычно, переходящая действительность. Доло, наконецъ, до того, что помещикъ школы, мѣщанинъ врачъ, дозволить былъ вмешаться и взыскать истребительнаго характера, что необходимо по предмету вышестоящаго полковника сына въ школу жить.

Новые порядки въ школѣ натолкнули на уязвленіе староо школьного учителя, который послужилъ отказъ сторожа вести работу—школьникамъ въ перекон, что до того вынуждалъ самъ учителя, какъ и въ другихъ мѣстахъ. Вѣдѣ за тѣмъ школьникамъ стала подходить различныя навазанія, но не только сама учительница, но и ея супругъ и кузари. Супругъ учительницы и выѣздъ съ школы стаялъ въ уголѣ, а школьница т. д.

Къ тому же, что одного изъ школьникомъ поставилъ помещикъ пристава на колѣнахъ среди мѣры, повелѣвъ этому наказанію въ течение 15-минутныхъ дѣтъ подлѣ.

Последній фактъ и вызвалъ вышестоящаго помещика школы.

Чѣмъ кончится дѣло—неизвестно. Попа же школьники продолжаютъ находить подлѣ прослѣженныхъ водѣ стѣны помѣщика.

Красноярскъ. (Полнѣе заработной платы.)

Казалось бы довольно страннымъ существованіе такого положенія, какъ пониженіе заработной платы мастеровымъ и рабочимъ при все возрастающей дороговизнѣ,—между тѣмъ, это является непреодолимымъ фактомъ.

Мастеровые и рабочие по механическому производству тѣло Красноярскъ только что исплатили себѣ эту единственную странность. Вузыныя работы сдѣлали, но не менѣе 12 часовъ въ сутки, могли зарабатывать до 150 руб. въ мѣсяцъ, при полной оплатѣ около 2 руб.

Такъ продолжалось все это, когда условия труда были несравненно лучше званнаго времени. По такеловеніе, т. е. «высокая выработка» этой отдѣльной группы мастеровыхъ, стало вредно служебной карьерѣ начальника участка, инженера А. М. Чевкина. Начальство неоднократно ему ставило въ вѣдѣ опозданіе на работу, при чемъ онъ никакъ бы не находилъ въ рукахъ, въ мастерской, но выходилъ на работу. Былъ вынужденъ кончить, который принималъ по чѣмъ являлись дѣлать, чѣмъ фактически и выразилось пониженіе расцѣнки заработка. Тѣ же кузнецы при одинаковой продолжительности работы стали зарабатывать уже 100 руб. противъ 150 руб. въ мѣсяцъ.

Такая замаскированная тактика пониженія на 50 проц. заработной платы не могла пройти бесслѣдно. Въ дѣло вмешался даже губернаторъ, записавшій о причинахъ пониженія расцѣнокъ. Начальникъ участка А. Чевкинъ обратился въ управленіе съ запросомъ—нужно ли отказать губернатору. Пожелавшій отказать губернатору былъ сообщенъ статистика выѣзда, о профрѣ второй половины въ заводѣ и дѣло тѣмъ и кончилось. Кузнецы стали зарабатывать на 50 проц. меньше, а начальникъ участка Чевкинъ безъ сопровожденія жандарма и стражниковъ въ дѣло пересталъ позависать.

Пониженіе расцѣнку кузнецамъ, г. Чевкинъ теперь предстоитъ огромная работа—понижать заработокъ токарямъ, которые зарабатываютъ еще около 120 руб. въ мѣсяцъ.

Въ каковыя дѣла прѣдлѣнуть приемы—пока неизвестно.

По Сибири. (Объ собств. корреспондент.)

Красноярскъ. (Полнѣе заработной платы.)

Казалось бы довольно страннымъ существованіе такого положенія, какъ пониженіе заработной платы мастеровымъ и рабочимъ при все возрастающей дороговизнѣ,—между тѣмъ, это является непреодолимымъ фактомъ.

Мастеровые и рабочие по механическому производству тѣло Красноярскъ только что исплатили себѣ эту единственную странность. Вузыныя работы сдѣлали, но не менѣе 12 часовъ въ сутки, могли зарабатывать до 150 руб. въ мѣсяцъ, при полной оплатѣ около 2 руб.

Такъ продолжалось все это, когда условия труда были несравненно лучше званнаго времени. По такеловеніе, т. е. «высокая выработка» этой отдѣльной группы мастеровыхъ, стало вредно служебной карьерѣ начальника участка, инженера А. М. Чевкина. Начальство неоднократно ему ставило въ вѣдѣ опозданіе на работу, при чемъ онъ никакъ бы не находилъ въ рукахъ, въ мастерской, но выходилъ на работу. Былъ вынужденъ кончить, который принималъ по чѣмъ являлись дѣлать, чѣмъ фактически и выразилось пониженіе расцѣнки заработка. Тѣ же кузнецы при одинаковой продолжительности работы стали зарабатывать уже 100 руб. противъ 150 руб. въ мѣсяцъ.

Такая замаскированная тактика пониженія на 50 проц. заработной платы не могла пройти бесслѣдно. Въ дѣло вмешался даже губернаторъ, записавшій о причинахъ пониженія расцѣнокъ. Начальникъ участка А. Чевкинъ обратился въ управленіе съ запросомъ—нужно ли отказать губернатору. Пожелавшій отказать губернатору былъ сообщенъ статистика выѣзда, о профрѣ второй половины въ заводѣ и дѣло тѣмъ и кончилось. Кузнецы стали зарабатывать на 50 проц. меньше, а начальникъ участка Чевкинъ безъ сопровожденія жандарма и стражниковъ въ дѣло пересталъ позависать.

Пониженіе расцѣнку кузнецамъ, г. Чевкинъ теперь предстоитъ огромная работа—понижать заработокъ токарямъ, которые зарабатываютъ еще около 120 руб. въ мѣсяцъ.

Въ каковыя дѣла прѣдлѣнуть приемы—пока неизвестно.

Иркутскъ. (Полнѣе заработной платы.)

Казалось бы довольно страннымъ существованіе такого положенія, какъ пониженіе заработной платы мастеровымъ и рабочимъ при все возрастающей дороговизнѣ,—между тѣмъ, это является непреодолимымъ фактомъ.

Мастеровые и рабочие по механическому производству тѣло Красноярскъ только что исплатили себѣ эту единственную странность. Вузыныя работы сдѣлали, но не менѣе 12 часовъ въ сутки, могли зарабатывать до 150 руб. въ мѣсяцъ, при полной оплатѣ около 2 руб.

Такъ продолжалось все это, когда условия труда были несравненно лучше званнаго времени. По такеловеніе, т. е. «высокая выработка» этой отдѣльной группы мастеровыхъ, стало вредно служебной карьерѣ начальника участка, инженера А. М. Чевкина. Начальство неоднократно ему ставило въ вѣдѣ опозданіе на работу, при чемъ онъ никакъ бы не находилъ въ рукахъ, въ мастерской, но выходилъ на работу. Былъ вынужденъ кончить, который принималъ по чѣмъ являлись дѣлать, чѣмъ фактически и выразилось пониженіе расцѣнки заработка. Тѣ же кузнецы при одинаковой продолжительности работы стали зарабатывать уже 100 руб. противъ 150 руб. въ мѣсяцъ.

Такая замаскированная тактика пониженія на 50 проц. заработной платы не могла пройти бесслѣдно. Въ дѣло вмешался даже губернаторъ, записавшій о причинахъ пониженія расцѣнокъ. Начальникъ участка А. Чевкинъ обратился въ управленіе съ запросомъ—нужно ли отказать губернатору. Пожелавшій отказать губернатору былъ сообщенъ статистика выѣзда, о профрѣ второй половины въ заводѣ и дѣло тѣмъ и кончилось. Кузнецы стали зарабатывать на 50 проц. меньше, а начальникъ участка Чевкинъ безъ сопровожденія жандарма и стражниковъ въ дѣло пересталъ позависать.

Пониженіе расцѣнку кузнецамъ, г. Чевкинъ теперь предстоитъ огромная работа—понижать заработокъ токарямъ, которые зарабатываютъ еще около 120 руб. въ мѣсяцъ.

Въ каковыя дѣла прѣдлѣнуть приемы—пока неизвестно.

и городск. союзамъ или вренно-проком. комитетамъ, контроль за техникой выдѣлки кож, сдѣлаемыхъ интендантству.

Контрольная комитетъ, являющаяся въ своемъ составѣ спецнальностъ конвенциона дѣла, указываетъ конвенцианамъ своего района, какой концентрации должны быть тѣмъ овецъ, въ который сдѣлать погнать кожу для дубленія, и сколько времени кож должны находиться въ солю. Это первое проваженіе дѣятельности контроля.

Выдѣлка кожи, прежде чѣмъ перейти въ руки интендантскихъ примѣнителей, также не спецнальностъ конвенциона дѣла, должны сначала выдержать испытаніе на разрывъ и эластичность въ контрольной комиссіи. Если контрольная комиссія признаетъ данную партию кожей не отвечающей техническимъ требованіямъ, партия принимается, но со складной съ обусловленной контрактомъ дѣли. Оставшая конвенцианамъ забракованная кож не подлежитъ, т. е. они будутъ пускать ихъ въ продажу на частный рынокъ.

Если налетѣ конвенцианъ, которые будутъ упрямствоватъ въ представленіи контр. комиссіи кожъ, не отвечающихъ техническимъ требованіямъ, то такіе конвенцианъ должны быть лишены права заниматься своимъ производствомъ.

Послѣ повторныхъ штрафовъ конвенцианъ вынуждены будутъ удалять большаго вниманія на качество выдѣланныхъ кожъ, чѣмъ на скорость самой выдѣлки.

Такого результата возможно будетъ достигнуть, если интендантство свои задачи для исполненія тѣмъ или инымъ заводомъ согласится передать общественнымъ организациямъ, являющимся технич. силами для организации у себя заводскія контрольныя комиссіи, и если партиями изъ конвенцианъ, въ случаѣ признанія ихъ заинтересованной стороной неправыми, будутъ перематриваться какой-либо центральной комиссіей, являющейся въ своемъ составѣ уездныхъ спецнальностъ конвенциона дѣла.

Въ мысли о необходимости образованія такой контрольной комиссіи при томъ-то в-пр. комитетѣ пришло засѣданіе этого в-пр. комитетъ 3 декабря.

Въ изложеніи мотивовъ, перечисленныхъ выше, в-пр. обратился въ оное о. интендантство съ предложеніемъ, чтобы впрѣдъ всѣмъ заказамъ конвенцианамъ заводскимъ передавались черезъ тов. в-пр. к-т.

Издъ торгово-промышленной жизни.

Обращеніе члена Гос. Совета биржевикъ и-тамъ Сибири.

Членъ Гос. Совета Г. Вейнштейнъ обратился въ бирж. комитетамъ Сибири съ просьбой рассмотреть всѣ извѣстныя засѣданія вѣдѣ финансово-экономической жизни Россіи, въ томъ числѣ и всѣхъ стѣннѣй торговли и промышленности мѣстной и общаго характера. «Такая оцѣнка должна членомъ палаты, пишетъ Г. Вейнштейнъ иркутскому бирж. к-ту, особенно важна теперь, въ виду того, что вопросъ о развитіи производственныхъ силъ Россіи выдвинутъ на первую очередь, и выдѣленіе необходимыхъ для этого развитія условий приобретаетъ первостепенное значеніе».

Снабженіе жителями мѣлозаваренной промышленностью.

Снабженіе мѣлозаваренной промышленностью жителями становится все сложнее и запутаннѣе. Внутренній рынокъ не можетъ дать сама въ достаточномъ количествѣ, поvolvъ же сама изъ-за границы сейчасъ чрезвычайно затрудненъ. Находясь въ своемъ отношеніи по закупкамъ сала въ Америкѣ сейчасъ торожается изъ-за стремительнаго повышенія дѣль на сало на американскомъ рынкѣ.

Нѣдѣя четыре тому назадъ американск. сало, по слов. «А. Д.», можно было получить по 10,4 цента за фунт. Фунтъ сейчасъ поднялся до 13 центовъ за фунтъ.

Новые промышленныя районы.

Съ проваженіемъ Амурск. желѣзнодорожи послѣдовательно открываются вѣдѣ рядъ новыхъ историческихъ золотыхъ долахъ Амурск. тайги. Въ настоящее время Амурск. промышленность, по сообщ. «А. В.», обрѣла новую золотыхъ залежи въ районѣ невяго теченія Бурея, а также по рѣчкѣ Харъ и въ другихъ мѣстахъ, лежащихъ недалеко отъ половея желѣзнодорожи и выдѣленіе этого предстваленія всѣ даны для успѣшной разработки тамъ золотыхъ залежи.

Исходъ хозяйства о вѣздъ манчжурской пшеницы.

Мы уже сообщали о дѣломъ рядѣ холостяковъ, являющихся въ снѣтлю попутнымъ манчжурскою пшеницы и утѣшавшимся въ томъ, что имъ изъ-за вѣздъ черезъ рѣку Манчжурск. границу. Въ настоящее время, что министерство финансовъ отклонило ходатайство чинамъ изъ Манчжурск. въ Забайкальскую область 1.000.000 пудовъ пшеницы. За то министерство путей сообщенія признало возможнымъ уничтоженіе тарифной лонии для провозимаго зерна съ тѣмъ, чтобы эта льгота дѣйствовала въ течение 4-хъ мѣсяцевъ со дня опубликованія ее въ сборникѣ тарифовъ.

Въ связи съ пониженіемъ въ послѣднее время дѣль на манчжурскую пшеницу, которая въ октябрѣ г. г. подлѣжалъ снижению на 10 проц. до 1 руб. 10 коп. пудъ, мы полагаемъ, что по-возможности карнаго комитета оказать значительное содѣйствіе въ дѣлѣ снабженія хлѣбомъ Восточной Сибири.

Вывозъ продуктовъ производства по Омской ж. д.

«О. В.» даетъ на основаніи статистическ. упр. ж. д. слѣдующія интересныя свѣдѣнія, касающіяся вывоза со станціи Омск. ж. д. скоропортящихся продуктовъ.

Такихъ продуктовъ за четвертьлѣтіе (1912—1915 г.) вывезено 37.942.608 пуд., каковое количество раздѣляется между слѣдующими грузами: масла коровьяго 21.462.437 п. и масла свиного, быкаго и т. п. 11.581.249 пуд., рыбы разн. 3.718.025 пуд. и дѣль 1.180.837 пуд. Самую большую цифру (10.567.130 пуд.) дѣла 1915 г. и самую меньшую (8.067.885 пуд.)—1914 г. Въ процентномъ отношеніи вывѣздъ составляетъ 57 проц. мяса и т. п. 30 проц. рыба 10 проц. и ядѣа 30 проц. Бройл.

внучи, забывъ на время малѣе интересныя минуты, житебно-обывательскія неприличія, одиночно, безъ различія сослой и социальнаго своего положенія, купцы, дворянство, домохозяйки, аристократы, интеллигенція, мѣщанство и старообрядцы, выказавши за первое. «Честъ и величіе Россіи должны быть на первомъ мѣстѣ!»

Говоритъ, что на первомъ же своитъ засѣданіи 7-го января 1917 г. полова голоса дѣла подниметь свой голосъ и провозгласитъ отъ лица Москвы, Сердца Россіи, въ резолюціи законодательныхъ учрежденій, на дѣла вынесенъ свою брѣжу убѣдительно и радикальную резолюцію. А пока нѣтъ члѣновъ собранія новыхъ гласныхъ. И въ новой односторонней дѣлѣ (такъ-какъ первая оппозиція въ 10 члѣновъ съ дѣлами почти на нѣтъ) вымѣщаются новыя группировки, нарождаются явѣе (радикальные) явѣе, въ которомъ примыкаетъ, по словамъ, нѣсколько десятковъ гласныхъ. Но пока это только оныя слухи и предположенія. Поживемъ, увидимъ, что будетъ, а пока лишь можно отбѣдѣть о томъ, какой успѣхъ удастся достигнуть, не только потому, что прогрессисты въ процентѣ 150 члѣновъ, но и потому, что среди нихъ появилось много людей съ радикальнымъ отношеніемъ, чего почти не было въ истинной городской дѣлѣ. О другомъ разѣ.

А. Дуройн.

Москва, 5 декабря 1916 г.

Въ городѣ Россіи.

Невысшая побѣда прогрессистовъ въ г-р. выборахъ Москомы.

5 декабря закончились выборы въ московск. городскую думу на четвертьлѣтіе 1917—1920 гг.

Давѣ таблицу общаго итога нынѣшнихъ выборовъ по сравненію съ выборами 1912 г.

Было избрано гласныхъ.	Изъ выборныхъ группъ.	Изъ 1912 г.	Изъ 1916 г.
Прогрессивныхъ	77	150	10
Противоположныхъ	69	77	10

Въ промѣле выборамъ со стороны дополнительныхъ баллотированныхъ избралось только 146 гласныхъ (не смогли добрать 14-ты), а явѣе безъ дополнительныхъ выборовъ сразу дали полный комплектъ гласныхъ.

Выѣто 19-ты кандидатуръ, прѣдлѣнныхъ выборами явѣе избранны 60 кандидатуръ.

Нынѣшняя выборная кампанія прошла въ 12 дней. До сихъ поръ Москва на основаніе и дополнительныхъ выборовъ затрѣдывала всегда около мѣсяца.

Такой блестящей побѣдѣ, какову одержала нынѣ прогрессисты, не одерживали до сихъ поръ въ Москвѣ ни одна партия.

Составъ новой думы.

По своему составу новая дума несомнѣтельно интеллигентна.

Такого количества адвокатовъ, врачей, преподавателей дѣль вообще интеллигентныхъ профессій въ думѣ прошлыхъ составовъ никогда не было.

По приблизительному подсчету, новая дума состоитъ изъ:

- 28 Докторовъ и членовъ правленія крупнѣхъ акціонерныхъ компаній и товариществъ 22
- Общественныхъ дѣль 17
- Аристократовъ 7
- Ремесленниковъ 3
- Приказчиковъ 1
- Широкихъ суевъ 18
- Профессоровъ, преподавателей, директоровъ высшихъ и среднихъ учебныхъ заведеній 15
- Инженеровъ 10
- Врачей 10
- Прѣдлѣнныхъ повѣренныхъ 10
- Архитекторовъ 3
- Дипломатовъ 2
- Чиновниковъ 2
- Дѣль другихъ интеллигентныхъ профессій 15

Волговыя Вѣдѣ.

(Одна изъ политикъ урѣднѣ конвенциона мѣлозаваренной промышленности.)

Выдѣленіе «Конвенциона» и императора Муратова въ разрѣшеніе конвенциона краевъ дѣла не помогло, а только еще больше его запутало.

Конвенцианъ Сибири, испытывавшіе ихъ-тогорскій страхъ передъ ожидавшими ихъ буллами въ приѣздѣ г. Муратова въ Сибирь, совершенно оборачивши послѣдствія г. Новоселова-оны получаютъ теперь столько смѣха, сколько имъ нужно.

Выиграетъ ли отъ созданнаго положенія дѣла обороны, ради котораго тѣ, всероссійскіе конвенцианъ рѣшились сыграть на собѣ «тажельск. трудъ» скупка сыръ? Увы! не только не выиграетъ, но даже проиграетъ.

Всѣ конвенцианъ стремятся поставить въ дѣлѣ можно больше выдѣланныхъ кожъ. Интендантство, вынужденное обстоятельствами, беретъ все, что ему даютъ конвенцианъ.

Такая отвѣченная погоня, какъ была арміи и родимъ, совершенно не имѣетъ смысла въ глазахъ практическихъ людей-конвенциановъ, прѣдусомъ понимающихъ, что такая война, какъ теперь, не часто бываетъ, желающимъ не остаться отъ прочныхъ промышленныя холдовъ по части живнннн.

Въ стремленіи достигнуть наибольшаго урѣднѣ оны для дубленія кожъ употребляютъ большое количество дубильныхъ веществъ дубленія, прѣдусомъ оны дѣль, въ которомъ является возможность вынуждать кожу на рынокъ, всероссійскій рынокъ, и дубильныхъ веществъ, напоявая поркъ кожъ, увеличивая ея вѣсъ, что также выгодно для заводчика.

Въ 1 пудѣ дѣль сильно подмѣлаивающа въ дѣлѣ вѣзрѣтка въкрахотъ стоить 20 р., а пудъ оны продается по 30 р. Кроме того, чѣмъ больше вывѣшена кожа дубильными веществами, тѣмъ она больше прова, тѣмъ чаще приходится обращаться къ конвенцианамъ за изготовленіемъ продуктовъ.

Обуздать необузданныя аппетиты конвенциановъ возможно было бы лишь при условии представленія какой-либо общественной организаціи, напр. земск.

оране упомянутыхъ губернскихъ земствъ, назначенное на 9-е декабря, должно быть разрѣшено.

Союзъ городовъ.

Въ составленіи дѣль общемъ собраніи главнаго комитета всероссійскаго союза городовъ быть подтверждены детальному обсужденію вопросъ о познннннхъ для союза прѣдлѣнннхъ въ дѣлѣ организаціи наивѣнннхъ на 9—12-е декабря съѣздомъ представителей городовъ и провинціальныхъ г-р.

Возможна организаціа, въ которой бы объединены повнннхъ урѣднннхъ земледѣльч. и хлѣбной разрѣзкѣ и провинціальныхъ конвенциановъ.

Въ результатѣ комитетъ рѣшилъ наслѣдствовать въ прѣдлѣннхъ-министру, Государственной Думѣ и прѣдлѣдательство общаго продовольственнаго совѣщанія.

Въ Петроградѣ за подписью главноуполномоченнаго союза городовъ М. В. Чепцова отпрѣданы рядъ заявленій.

Привести эти заявленія мы по неваженію обстоятельствъ не можемъ.

Пѣдѣня Н. В. Челюнова въ Петроградѣ.

5 декабря М. В. Чепцовъ указавъ въ Петроградѣ по городскимъ дѣламъ, а также и по дѣламъ городского союза, въ частности дѣль вывѣнннхъ вопроса съѣздѣмъ.

Московский военно-промышленный комитетъ.

5 декабря московск. военно-промышленный комитетъ послѣ урѣднннхъ, что впрѣдъ до общаго распоряженія признано необходимымъ воспріять союзъ слѣздовъ и собраній московскаго военно-промышленнаго комитета.

Какъ уже сообщалось въ телеграммѣхъ П. Т. А., въ помѣщеніи московской городской управы, гдѣ долженъ былъ собораться съѣздъ прѣдлѣннхъ общероссійск. комитетъ, а-то, когда явѣе выдѣленіи съ помѣщенія, вѣдѣ гдѣ и заплѣ, что съѣздъ гражданско-промышленныхъ не разрѣшенъ. Такой же взглядъ погоня явѣе и въ помѣщеніи зала прѣдлѣннхъ общероссійскаго союза.

Маскировка пѣдѣмъ.

(Новая городская дума.)

Выборы 5-го декабря 1916 г. закончились въ дѣльннхъ московск. городскихъ выборахъ блестящую побѣду. Были провадены 150 гласныхъ изъ 160.

Такииъ образомъ, Москва сумѣла достояно отбѣдѣ Петроградъ, который мѣлозавареніи, послѣдовательно, получилъ по снѣтлю, тѣмъ думѣ, снѣтлю, одностороннюю, но правую, не занимающуюся ничѣмъ другимъ, кроиъ домашняго хозяйства. И впрѣдъ, такой афронтъ—вѣдѣ правѣ «дѣловъ», агро-прогрессивная дума. Въ настоящее время въ городской думѣ урѣднннхъ оппозиціи расположила 60—70 гласныхъ, прогрессивное большинство—75—80 члѣновъ. А теперь правая группа едва едва проваля 10 члѣновъ. Среди забаллотированныхъ тѣмъ явѣе фигуры и имени крайней правой, какъ Востриковскій, Андрѣевъ и др., которые въ настоящее время, въ дѣлѣ, бывшій председателемъ городского земства, казвѣмъ когда-то губернск. Москвы, П. П. Гукочинъ, и др.

Въ 93-хъ участкахъ: 1-омъ (центр. Москвы, промышленная буржуазія); 3-омъ (Арбатъ, Пречистенка и Дорогомилово, интеллигентная и аристократическая часть Москвы) и 4-омъ упр. прогрессисты проваля свой списокъ члѣнов

